

*В диссертационный совет
Д 900.006.15 при ФГАОУ ВО
«Крымский федеральный университет
имени В.И. Вернадского»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Горбатовой Алёны Алексеевны на тему: «Организационно-экономический механизм развития социального туризма», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм

Актуальность темы диссертационного исследования определяется возрастающей необходимостью поддержки социально уязвимых групп населения, предполагающей не только предоставление гражданам социальных пособий, льгот на оплату жилищно-коммунальных услуг, проезда в общественном транспорте и приобретение медикаментов, но и стимулирование туристской активности населения. Туризм в данном контексте может стать эффективным инструментом достижения целей оказания государственной социальной помощи, а именно: поддержание уровня жизни малоимущих семей, снижение уровня социального неравенства, повышение уровня доходов населения.

В настоящее время система социального туризма в стране ограничивается предоставлением санаторно-курортных путёвок отдельным категориям граждан. При этом, лица, имеющие право на получение льготной путёвки, сталкиваются с многочисленными информационными, административными и временными барьерами. В то же время, социальный туризм с экономической точки зрения обладает существенным потенциалом для общего оживления туристской сферы, повышения вклада туризма в ВВП страны, роста доходов туристских предприятий, повышения уровня занятости и стимулирования производителей. В этом аспекте диссертация Горбатовой А.А., посвящённая вопросу формирования организационно-экономического механизма развития социального туризма, представляет собой актуальное исследование, обладающее высокой теоретической и практической значимостью, подтверждённой актами внедрения его результатов.

Отражённая в автореферате структура диссертации логична, поставленные цели и задачи можно считать достигнутыми. Использованные методы научного исследования свидетельствуют об обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных соискателем в

диссертации. Количество и объём публикаций, в которых отражены основные научные результаты диссертации, соответствуют установленным требованиям.

Заслуживающим внимание и оригинальным можно считать предложенное автором определение социально ориентированного туризма (стр. 10). С нашей точки зрения, рассмотрение социального туризма с позиции социальной ориентированности является оправданным и своевременным, поскольку расширяет целевые категории потребителей, учитывая социальную ответственность государства и бизнеса на основе принципа софинансирования.

Особый интерес представляет также предложенная автором модель организационно-экономического механизма развития социального туризма (стр. 18), позволяющего обеспечить эффективное взаимодействие органов государственной власти всех уровней по вопросам предоставления льготных туристских услуг с использованием совокупности организационных, экономических и институциональных методов управления.

Вместе с тем, в автореферате целесообразно было бы конкретизировать цели управления, проиллюстрированные на рис. 4, на достижение которых направлен предлагаемый механизм развития социального туризма. Указанное замечание не снижает высокую теоретико-практическую ценность диссертационного исследования Горбатовой А.А.

Представленная диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата наук (п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а её автор, Горбатова Алёна Алексеевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Рецензент:

Доцент кафедры туризма ПГНИУ,

к.э.н., доцент

«19» мая 2022 г.



Е.Н.Волк

Сведения:

ФИО: Волк Елена Николаевна

Место работы: Пермский государственный
исследовательский университет

Почтовый адрес: 614023 г. Пермь, ул. Белая, д.58

Контактный телефон: +79048445566

Адрес электронной почты: Lekos1@yandex.ru

